Vesiset UP- kaev

k.2
k.3
k.6

Rodu vee aravoolusisteem

Kaevu asetus

UP -kaevu paigaldus valamisvormi

Pealkiri

UP- kaev

Piir.nro. Materjal
Roostevaba materjali paksus 1,5 mm
Tootenro. Lisainformatsioon .
Torud kinnituvad M8 roostevaba neetmutri kiilge
Modtkava
Joonestaja
H.T
Kontrollitud / acg
2017

Kouruset Oy
Jusslansu 5
04360 Tuusula

p.010 320 3640




Roédude vihmavee aravool

Roédupoéranda vihmavee aravool toimub alati vastavalt ehitusprojekteerija/ insenddri juhiste jargi.
Soome ehitusseaduse (seadustiku) D1 peatiikk 5 vihmavee- ja vundamendi veearavoolu
maaruses mainitakse, et ” vihmavee aravool kinnistu alalt tuleb korraldada hasti organiseeritult ja
nii, et sellele ei jargneks t666nnetusi (t66ohutus), Gleujutusi voi muid ebameeldivusi.
Vihmaveesiisteem peab paiknema kinnistul nduetekohaselt ning olema piisavalt vastupidav ja
ohutu kasutamiseks. Reostatud vett (reovett) ei tohi juhtida vihmaveesisteemi."

Seega puuduvad rodude vihmavee aravooolu maaruses ranged eeskirjad, kuid rédude aravoolu
susteem voiks toimuda hea ehitusta+ va kohaselt.

Betoon tédstusliidu vélja antud betoonelementide rédude juhend kasitleb betoonelementide
rédude projekteerimist ja annab ka Uldised juhised rédude vihmavee aravoolule. Kuid rddude
vihvavee aravoolu juhend ei ole seotud ehituseeskirjadega, vaid kirjeldab valdkonnas &pitud
tavasid, mida konstruktsioonide projekteerija saab soovi korral nbuda ja jargida.

Rodude vihmavee aravoolu saab rakendada mitmel viisil, kuid tdnapaeval on kdige populaarsem
ja lihntsam viis sisemine torustik. Rddu sees olev vihvavee aravoolutorustik viib vee korralikult
otse kanalisatsiooni.

Vihmavee arajuhtimine toru suliti abil on veidi odavam variant kui sisemine torustik, kuid seda ei
soovitata kaasaegsetes hoonetes. Toru sulitid pdhjustavad punktniiskuse probleeme ja rikub
fassaadi. Eriti tinapaeval ei soovita klaasitud rodude tottu kasutada toru siliteid kuna alumiste
rodude klaas muutub ulemistelt rédudelt tulevate rodu aravooluvee t6ttu uduseks.

Valispidine rdduvee arajuhtimine viib torustiku rédult valja poole. Valispidine torustik ei véta rédul
ruumi ega hairi valguslilitite ega roéduklaasi kasutamist.

Valispidist slsteemi soovitatakse juhul kui tahetakse juhtida rédu ja rédukatuse vesi Uhte
torustikku. Valispidine torustik viib dravoolu mira eemale ja parandab seelabi elamismugavust.

Valikus soovituslikud rodutorude diameetrid:

- 75 mm Kkui torustikku juhitakse rodude ja ka rddukatuse vihmavesi

- 100 mm kui torustikku juhitakse rédude- , rddukatuse- ning ka katuse vihmavesi




Kaevu asetus

Kaevu asetuse pdrandal otsustab hoone projekteerija. Valimise sisteemi kaevu projekteerimisel
valamisvormi tuleks arvetsada paigaldatava harumuhvi vajalikku ruumi. Projekteermisel tuleks
pdodrata tahelepanu sadeveekaevude asukohtadele nii, et need hilduks rédult tuleva liiniga.
Pikad kuljele nihked ei ole soovituslikud.

Pdranda kaldeks on betooni téostlusiit soovitanud 1:80 ja veerennide kaldeks 1:100. Need
veerennide kalded on siiski vaid soovituslikud ja hoone projekteerija saab kasutada enda soovitud
kaldeid.

Soovitame kasutada pdrandal selliseid kaldeid, mis ei pohjusta veerennide kaevu stigavust liiga
palju. Kui veerennid vajuvad liiga palju kaevu suunas, tekib kaevu juures stigav soon. Stgav
soon tekitab ebamugavusi péranda valamise etapis. Stigav soon pole ka elamismugavuseks
soovitatav.

Pdranda soovitame projekteerida nii, et veerennide kalle oleks on 1:200 ja pdranda pinna kalle
maksimaalselt 1:100. Lisaks soovitame, et veerennide alguspunkt on samal tasandil (kbrgusel)
pdranda pinnaga. Nii pérandasse moodustunud veerennid jdavad suhteliselt madalaks ega ei
tekita valmistamisel ja kilmumisel nii palju ebamugavusi. Madalam p&rand veerennide valamises
vdimaldaks ka pikematel veerennidel &ra voolata pikemalt Ghes suunas. Seega saaks pikema
pdranda korral kasutada Uhte rédude vihmavee aravoolu. Veerennide pohja laiuseks soovitame
50 mm kui kaev paigaldatakse otse veerenni platvormi kohale, soovitame veerenni pdhja laiuseks
66 mm.

|

UP — kaevu moodtmed Soel 60 A

Sbela kinnitusraud ja kruvi . §

60

==

R AR

SR
=

: L
Roostevaba M8 neetmutter \
CRIR

= e
o

155

70




Renni paigaldamises soovitame veerenni pohja laiuseks 66 mm. Veerenni kalle
peab olema kavandatud nii, et rennide kalle langeks alati kaevu poole.

Kui kaev valatakse oma suvendisse, on soovitatav veerenni laiuseks 50 mm.




Kaevu kdrgendus valamisvormis

All on toodud esile soovituslikud kaevu kérgenduse méodud ja profiilid.
Konstruktsioonide projekteerija vdib siiski teha poodiumist mis tahes kujunduse, mida

ta ise soovib.

86

-

M&6t B projekteeritakse sama kdrgeks kui
veerenn kaevu peas.

UP- Kaevu asukohas tuleb arvestada harumuhvi jaoks vajaliku ruumiga torustiku paigaldamise etapis.
Seina vdi muu konstruktsioonilise takistuse ja UP — kaevu vahel peab olema vahemalt 150 mm vaba
ruumi, et harumuhv saaks pddrata UP — kaevu kulge. Allpool on toodud mdéned naited UP — kaevu

paigutamisest roduplaadile.

Sein /

150




UP- kaevu paigaldusjuhend valamisvormi

1. Kaelusréongas 1tk
- Hoiab kaevu paigal
veerennis
- Hoiab ara betoonliimi lekke
kaevus

2. Paigalduskruvi 5 x 40 mm 1 tk
- Kaelusrénga kinnitamiseks

3. Paigalduskrae 1 tk
- Hoiab UP — kaevu paigal vormi kiljes
- Hoiab &ra betoonliimi lekke kaevu
topeltseina sees

4. Paigalduskruvi 8 x 60 mm + hilss
- UP — kaevu kinnitamiseks
vormi




UP- kaevu paigaldusjuhend valamisvormi

1. Pane kaelusréngas kdérgenduse peale Ghe 5 x 40 mm kruviga.
2. Pane paigalduskrae UP — kaevu topeltseina sisse.
3. Aseta UP — kaev kaelusrénga peale ja UP — kaevu teine ots vormi kilge.

4. Puuri vormi kuljele viltu olev 10 mm auk, UP — kaevu sees oleva neetmutri vastu.

5. Paigalda UP — kaev kaelusronga peale ja kinnita UP — kaev vormi kiilge 8 x 60 mm paigalduskruvi ja +

hulssi abil.

6. Pinguta paigalduskruvi 8 x 60 mm ja kontrolli ile,et kaev pisiks kindlalt omal paigal ja ei
nihkuks valamise ajal.

7. Vormi eemaldamisel eemalda kinnituskruvi 8 x 60 mm. Ole ettevaatlik, kahjustamatta kaevu sees
olevat neetmutrit.

8. Hasta kaevu sisemus betooni jaakidest voimalikult kiiresti peale valamist, seejarel on betooni
kodige
lihtsam torust eemaldada.

9. Sailita paigalduskomplekt jargmise valamise jaoks.

A

All on naidatud
(toodud esile) soovituslik
kérgema osa profiil.

il
‘..:::::::::s-\‘\\é“.“

£ <.

///
DLLLLLLLLLLLL L LI LLLLL LGP L PP LG TSP L L LD LI LLLL L LS L L DL L LS LD LLLL PSP LL LS L P LI L L P LI L L L LD L PP L L L L L PP L LD L PP L L L PP L L L LG PP PP PP PP P L PP PP 2t v 2






